



MASARYKOVA UNIVERZITA

Tisková zpráva, 26. června 2008

Knihovna univerzitního kampusu zpřístupní sbírku knih a časopisů významného fyziologa Vladislava Kruty

Knihovna univerzitního kampusu Masarykovy univerzity zpřístupní u příležitosti 100. výročí narození významného fyziologa profesora MUDr. Vladislava Kruty, DrSc. (1908 – 1979) jeho rozsáhlou sbírku knih a časopisů. Slavnostní setkání a zpřístupnění Krutovy knihovny, kterou ke sklonku svého života daroval univerzitě, se uskuteční v pátek 27. 6. 2008 v Knihovně univerzitního kampusu v Brně. Současně bude otevřena výstava přibližující osudy prof. Kruty a jeho knihovny. Byl také vydán bibliografický buklet se soupisem historické sbírky.

Sbírka obsahuje celkem 1375 knižních a časopiseckých publikací, které tématicky zahrnují především historii fyziologie, medicíny a přírodních věd. Podrobnější údaje a přístup do katalogu Krutovy knihovny najdou zájemci na adrese: www.ukb.muni.cz/kuk. Uživatelé si mohou přímo z katalogu knihy vyžádat k výpůjčce ze skladů, kde jsou svazky fyzicky uloženy v uzamčených regálech. Jako výraz díku a fyzické celistvosti sbírky byl každý svazek označen samolepkou „Dar profesora Vladislava Kruty“. Knihy byly katalogizovány metodou „de visu“ - s knihou v ruce, neboť mnohé z nich jsou unikátní a nenacházejí se v žádné z českých knihoven. Sbírka bude sloužit studentům a badatelům zejména v oblasti historie medicíny.

Z osudů sbírky Krutovy knihovny:

Dar profesora Kruty byl provizorně uložen v suterénu Fyziologického ústavu, a hrozilo mu zapomnění, ke kterému byl ostatně od r.1970 jako signatář výzvy „2000 slov“ odsouzen i předčasně penzionovaný prof. Kruta. Krutova odkazu se po přestěhování do nové budovy ujala Knihovna univerzitního kampusu. Narozdíl od mnoha tisíc knih, které byly v Čechách zničeny v letech 1948-1989, měla Krutova knihovna štěstí. Její význam byl odborně zhodnocen a bylo rozhodnuto o její integraci do Knihovny univerzitního kampusu.

Kontakt:

Mgr. Zdeňka Dohnálková

vedoucí Knihovny univerzitního kampusu MU

tel: 549 49 3520, e-mail: dohnalko@ukb.muni.cz

Masarykova univerzita se sídlem v Brně, založená v roce 1919, je v současnosti druhou největší univerzitou v České republice. Na jejích devíti fakultách působí přes 4.200 zaměstnanců a studuje 40.000 studentů řádného studia. Programy celoživotního vzdělávání absolvuje ročně 18.000 posluchačů. Více informací na <http://www.muni.cz> a <http://info.muni.cz>

